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                                                        Estado  do Rio Grande do Sul 
              Câmara Municipal de Vereadores de Chuvisca                                                                      

28 de Dezembro, 3855 

ATA DA QUINQUAGÉSIMA SÉTIMA SESSÃO ORDINÁRIA DA SEXTA LEGISLATURA, EM 17 DE 

ABRIL DE 2018. Presidida pelo Vereador, José Altair Neugbauer e Silva, Secretariado pelo Vereador 

Márcio Luís Jaskulski. Às 19 horas e 40 minutos havendo número regimental, foram abertos os 

trabalhos, com a presença dos Senhores Vereadores: Cylon Ivo Nunes, Fabiano Ávila da Rocha, 

Helio José Langhanz, Ieda Fatima da Silva Brandeburski, Luiz Carlos Westphal Dummer, Sérgio Luís 

Bueno de Oliveira e Vino Peter. Ato contínuo, leitura da Ata da Quinquagésima Sexta Sessão 

Ordinária, da Sexta Legislatura. Votação da Ata: Aprovada por todos os Vereadores. Leitura das 

correspondências recebidas pela Câmara. Leitura do ofício nº 104/2018, oriundo do Poder Executivo. 

Leitura do ofício nº 105/2018, oriundo do Poder Executivo.  Dando continuidade passou se a-----------

------------------------------------------------------ORDEM DO DIA----------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Leitura do parecer da Comissão de Orçamento, Finanças e Controle Externo ao Projeto de 

Resolução nº 02/2018, autoriza a abertura de Crédito Adicional Suplementar no valor de 

R$10.000,00. O Projeto de Resolução nº 02/2018, aprovada por todos os Vereadores. Leitura do 

parecer da Comissão de Orçamento, Finanças e Controle Externo ao Projeto de Lei nº 009/2018, 

autoriza a contratação por tempo determinado de 01 (um) engenheiro para atender a necessidade 

temporária de excepcional interesse público. Discussão do Projeto de Lei nº 009/2018. Vereadora 

Ieda se manifestou: “Boa noite ao Presidente da Casa Vereador José Altair, Secretário Márcio em 

seus nomes a todos nobres colegas Vereadores nessa noite de hoje, que coroa nesse primeiro 

momento com a votação desse Projeto de extrema importância que chegou nessa Casa a quinze 

dias aonde a comissão se reuniu hoje para que nós podemos deliberar esse Projeto pois um cargo 

muito importante de mais um engenheiro no nosso município aonde essa comissão discutindo e 

estudando a proposta grifo três pontos importantíssimos para essa aprovação para que essa 

aprovação acontecesse de uma forma justa e correta. Tem que ser de conhecimento do povo de 

Chuvisca que esse engenheiro que estará sendo contratado pelo Poder Executivo ele vai além de 

fiscalizar as propriedades todas as propriedades que estão irregulares e que precisam desse olhar 

especial desse profissional a elaboração e mapeamento da ampliação do perímetro urbano, isso é 

algo típico para o município de Chuvisca e para uma gestão e a população de Chuvisca precisa 

saber a importância que terá esse profissional na vida de cada um que vai necessitar desse trabalho, 

essa ampliação do perímetro urbano  que eu acredito que irá se estender até a Vila Santa Luzia que 
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precisa ser lembrada que tem o Projeto de Lei aprovado nessa Casa onde se tornou Vila Santa 

Luzia. E também até a esquina do Rincão do Facão de acordo com a solicitação da comunidade de 

Chuvisca, isso é algo para ser estudado e visto da melhor forma como será realizada. Então essa 

necessidade dessa ampliação desse perímetro urbano é de extrema importância e não poderia 

deixar de ser lembrado por nós colegas Vereadores, a regularização dos imóveis e a fiscalização  de 

todo um trabalho de um engenheiro é de extrema importância para ajuda a esse profissional servidor 

que hoje se encontra trabalhando que é o Airton que trabalha também dá o seu trabalho ao 

município e aonde também ele encontra vulnerabilidade de tempo para poder atender as demandas 

que o município  sugeri que a gestão também vê que se faz necessário, por tanto voto da relatora 

com certeza é um voto de aprovação para esse Projeto e quem sai ganhando sempre como sempre 

não é a gestão como um todo não é o Poder Executivo e Legislativo e principalmente esse olhar que 

um politico tem em relação a sua comunidade a localidade de Chuvisca, então nosso município está 

de parabéns e a Vereadora é favorável a proposta.” Vereador Sérgio se manifestou: “Boa noite 

aos colegas Vereadores, Mesa Diretora, amigos Chuvisquenses. Conforme Vereador que me 

antecedeu falou muito bem sobre a importância desse engenheiro desse segundo engenheiro ao 

município de Chuvisca o qual esse Projeto veio do Executivo  pedindo e explicando as necessidades 

do engenheiro civil a contratação de engenheiro civil para o município de Chuvisca auxiliando nas 

obras do município de Chuvisca e também como a Vereadora que me antecedeu falou nas 

propriedades rurais na fiscalização das obras e no andamento das obras de Chuvisca. Então nós da 

comissão fomos favoráveis a contratação desse profissional, mas também quero deixar aqui que eu 

quero que também os serviços ande conforme pediram a nós, não tem desculpa por isso por aquilo. 

Aqui no Legislativo nós aprovamos vamos aprovar não sei meus companheiros, mas o meu voto 

será favorável, mas eu vou fiscalizar eu vou fiscalizar o andamento das obras de Chuvisca 

juntamente com os dois engenheiros que o município de Chuvisca com dois engenheiros a coisa vai 

ter que andar mesmo, muito obrigado.” Vereador Cylon se manifestou: “Boa noite Presidente, 

colegas Vereadores, comunidade que nos assiste, eu sou favorável e fui favorável nas comissões 

que isso é fundamental mais um engenheiro, mas como diz a Vereadora Ieda Vereador Sérgio é 

para trabalhar dentro do município até o Prefeito já algum foi procurar lá alguma coisa já disse se 

aprovarem na Câmara de Vereadores as coisas estão paradas que não tem engenheiro. Então está 

nos Vereadores vamos fazer a nossa parte agora o Prefeito fez a parte dele também, não vai ficar o 

município parado por casa de nós a nossa parte nós fizemos está nele agora tocar o serviço, porque 

perímetro urbano que é para se estender para longe se quiser as moradias as residências também 

que não tem documento a infraestrutura também dentro do município isso ai pertence para mais um 

engenheiro fazer essa parte por isso ai sou favorável Presidente, muito obrigado.” Vereador Helio 
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se manifestou: “Já comentários sabe-se da necessidade até foi encaminhado ofício junto a 

comissão pelo próprio engenheiro que já exerce a função aonde relata o acúmulo  aonde relata o 

acúmulo e a necessidade é urgente é muito urgente porque temos até inclusive a creche para 

infância que no qual a qualquer momento o governo pode encaminhar o andamento da obra e nós 

temos terreno adquirido de duas hectares e meia não lembro bem, mas é por ai para aquisição 

aonde está o campo do Universal aonde já foi feita a terraplanagem e da creche, faz necessidade 

desse engenheiro para que se estenda o perímetro urbano para que a gente não perca essa verba 

porque até hoje o município não consegui regularizar se tivesse vindo nós teria perdido essa verba 

porque sabe que hoje para poder fazer escritura publica de uma área urbana precisa no mínimo três 

hectares de terra, tem lá dois ponto cinco, dois ponto trinta e três não lembro bem esse valor, mas 

essa já é umas das necessidades e tem outro loteamento também do senhor Renato Finkenauer e 

todos perímetro urbano em si que deve de ser modificado e dado andamento também na  

numeração das obras e com certeza como a comissão já colocou nós somos fiscais nós temos que 

cobrar o andamento do serviço não só desse que vai ser contratado, mas do que já se encontra no 

município e também de todas as áreas somos eleitos para isso e nosso dever nossa obrigação é de 

fazer nossa comunidade, espero que seja apreciado e votado por unanimidade esse  Projeto que 

vem ao encontro e ao bem de todos da nossa comunidade do nosso perímetro urbano da nossa 

Chuvisca, obrigado.” Vereador Fabiano se manifestou: “Primeiramente boa noite aos colegas 

Vereadores, plateia que aqui nos assiste, Projeto muito importante a contratação de um profissional 

que trará mais desenvolvimento, mais trabalho, mais ação em nosso município, ampliação que nem 

os Vereadores que me antecediam falavam na ampliação do perímetro urbano, muito importante 

então só trará coisas boas para o nosso povo que nem a Vereadora falou antes a apreciação dos 

nossos  Chuvisquenses, muito importante não tenho como votar contrário a um Projeto de extrema 

importância como esse a um profissional que trabalhará para que o município desenvolva com obras 

com construções, muito um Projeto de muita importância esse profissional muito importante que 

esteja trabalhando junto com nós. Então sou favorável.” Vereador Márcio se manifestou: “é um 

Projeto importante para o nosso município essa contratação de mais um engenheiro falava muito os 

colegas Vereadores da ampliação do perímetro urbano, temos que pensar também que nós temos e 

devemos fazer o melhoramento do perímetro urbano que nós temos hoje, porque o esgoto sanitário 

hoje no nosso município não existe, hoje está senso feito por fossas sépticas. Então é importante 

ampliar é importante, mas temos que pensar em dar melhorias e qualidade ao perímetro urbano 

existente no nosso município, temos ruas por serem abertas, ruas por ser calçadas se precisa da 

regularização de certas áreas que pertencem ao município sou a favor, mas temos que pensar em 

um Projeto hoje para melhorias do nosso perímetro urbano existente no município de Chuvisca seja 
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ele abertura de ruas o esgoto sanitário e assim entre outras melhorias que estão sendo essenciais, 

também ao pessoal que já paga seu IPTU, e que vem pagando a vários anos e precisam dessas 

melhorias. Temos agora já a alguns anos ai o asfalto que melhorou muito a nossa Avenida aqui deu 

uma cara muito melhor para nossa Chuvisca então com isso nós precisamos melhorar as ruas 

laterais o calçamento, iluminação pública que a gente tem visto que depois de tanto tempo que foi 

solicitado agora já está quase que ou já está pronto a iluminação da Avenida e é isso que a gente 

precisa além de aumentar o perímetro urbano nós temos que dar assistência aos moradores que já 

estão usufruindo do atual perímetro urbano de Chuvisca, muito obrigado senhor Presidente.” 

Vereador Vino se manifestou: “Boa noite ao Presidente, aos colegas Vereadores, a comunidade 

que nos assiste é um Projeto importante porque a gente já viu pela comunidade até a comunidade já 

nos pedia que nós hoje temos moradores já que moram dentro das casas e ainda não tem toda 

documentação que necessita pelo engenheiro. Então a agente sabe que o município necessita a e 

agente não está aqui para prejudicar o município a gente está aqui para ajudar a nossa comunidade 

para isso a gente foi eleito e a gente vai votar a favor com certeza, mas a gente também vá cobrar 

trabalho desse engenheiro porque eu acredito que com dois engenheiros dentro do município não 

vai ficar obras e trabalhos atrasados que nem nós temos hoje porque a gente vê ai na comunidade 

vários trabalhos atrasados, temos ruas para abrir, temos ampliação do perímetro urbano então que 

nem o Vereador Márcio falava também temos que ver a parte do sanitário, então a agente sabe que 

dá um grande trabalho aos engenheiros então a gente vota aqui a favor, mas a gente vaio estar 

também depois cobrando o trabalho desses profissionais que eles não vai estra li somente para 

fechar vaga. Então a gente vota a favor meu voto será favorável, mas a gente vai depois cobrar, 

muito obrigado.” O Projeto de Lei nº 009/2018, aprovada por todos os Vereadores. Leitura do 

Projeto de Lei Legislativo nº 006/2018, altera a redação do caput do artigo 2º da Lei 1132/2018. A 

Presidência encaminha o Projeto de Lei Legislativo nº 006/2018 à Comissão de Orçamento, 

Finanças e Controle Externo para sua análise. Leitura do Projeto de Lei Legislativo nº 007/2018, 

dispõe sobre a reorganização da estrutura do quadro de servidores do Poder Legislativo e dá outras 

providências. A Presidência encaminha o Projeto de Lei Legislativo nº 007/2018 à Comissão de 

Orçamento, Finanças e Controle Externo para sua análise.  Leitura do Projeto de Lei Legislativo nº 

008/2018, institui o quadro de cargos de provimento efetivo da Câmara Municipal de Chuvisca, cria 

cargo de Assistente Legislativo de Provimento efetivo e dá outras providências. A Presidência 

encaminha o Projeto de Lei Legislativo nº 008/2018 à Comissão de Orçamento, Finanças e Controle 

Externo para sua análise. Leitura do Projeto de Lei Legislativo nº 009/2018, dispõe sobre a 

concessão de vale alimentação aos servidores do Poder Legislativo e dá outras providências. A 

Presidência encaminha o Projeto de Lei Legislativo nº 09/2018 à Comissão de Orçamento, Finanças 
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e Controle Externo para sua análise.  Leitura do pedido de Indicação nº 62/2018, de autoria do 

Vereador Márcio, onde pede apoio do plenário. Indicação nº 62/2018, apoiada por todos os 

Vereadores. Leitura do pedido de indicação nº 63/2018 de autoria do Vereador Márcio, onde pede o 

apoio do plenário.  Indicação nº 63/2018, apoiada por todos os Vereadores.  Leitura do pedido de 

indicação nº 64/2018 de autoria do Vereador Márcio, onde pede o apoio do plenário.  Indicação nº 

64/2018, apoiada por todos os Vereadores.  Leitura do pedido de indicação nº 65/2018 de autoria 

do Vereador Vino, onde pede o apoio do plenário. Indicação nº 65/2018, apoiada por todos os 

Vereadores. Leitura do pedido de indicação nº 66/2018 de autoria do Vereador Cylon, onde pede o 

apoio do plenário. Indicação nº 66/2018, apoiada por todos os Vereadores. Como não havendo 

nada mais a ser tratado na ordem do dia passamos ao--------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------GRANDE EXPEDIENTE----------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Vereador Márcio se manifestou: “Boa noite senhor Presidente, colegas Vereadores, 

comunidade presente, também os ouvintes da rádio já que na sessão passada deu problema 

de gravação não falei no Grande Expediente, mas não ouve gravação o pessoal acabou me 

cobrando porque que eu não falei na sessão passada sendo que foi erro de gravação, mas 

estou aqui hoje quero começar lembrando aqueles pedidos da semana passada o qual já tinha 

feito meu comentário na Tribuna, mas que não sei se o serviço foi feito se alguém sabe possa 

me dizer alguma coisa quanto aquele serviço na estrada do seu Roberto Malmann e Adolfo 

Carlos também no açude próximo ali a entrada da antena que vai sair no Guaraxaim da Serra, 

comentei a questão quer precisaria da limpeza daqueles canos existentes ali e também umas 

cargas de cascalho para que possa em dias chuvosos o pessoal até mesmo possam caminhar 

naquela estrada ali porque a estrada é a taipe daquele açude ali. então se chover a água 

transborda e vai por cima da estrada não deixando nenhum espaço para que o pessoas 

possam caminhar ali. E também quanto a estrada do seu Roberto seu Adolfo ali possa ser feito 

o patrolamento eles já fizeram uma roçagem por baixo até aonde alcançaram com a foice para 

que a patrola possa entrar lá também o cascalho que não adianta andar somente a patrola lá 

fazer o patrolamento sem que seja levado cascalho para colocar na estrada. Temos logo em 

seguida a festa no Guaraxaim da Serra lá estamos com o Diego Wroblewski aqui também na 

sessão presente e assim arrumando aquela estrada do Guaraxaim ali terá umas condições 

melhores para as pessoas que participaram dessa festa. Um outra indicação que é do 

travessão ali da estrada que inicia próximo a Mariana também na Picada saindo lá no Eli Nickel 

e também tem um bueiro próximo a entrada do seu Isaque Lacerda também está entupido ali, 

precisando de um limpeza para que a água possa estar passando no bueiro e não 
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atravessando na estrada como está ocorrendo hoje causando aqueles buracos que temos ali. 

Quanto o seu Adelson Queler Maron, o qual foi solicitado semana passada a patrola já esteve 

lá já fez o patrolamento, mas até domingo que eu estive por ali não tinham levado o cascalho, 

não sei se levaram no dia de ontem ou hoje, mas a patrola já esteve fazendo serviço de 

patrolamento faltando agora enetao a colocação de cascalho para que esse ônibus do 

transporte escolar já tem condições de descer com patrolamento, mas se chover será 

necessário esse cascalho para que esse ônibus chegue até a residência do senhor Adelson, 

na localidade de Costa do Pinheiro, quanto essas indicações de hoje  a gente já fez a 

solicitação também ali e solicitei na semana passada quanto a iluminação pública novamente 

da Vila Silva próximo a casa ali que temos várias lapadas queimadas e o pessoal vem 

solicitando a manutenção. Estive de passagem na Avenida ali que o pessoal tem trabalhado na 

troca de lâmpadas então a gente espera que nos próximos dias cheguem  até também a Vila 

Silva ali para que seja feita a troca daquelas lâmpadas ali dando uma condição de iluminação 

boas aqueles moradores. Também aproveitamos para questionar alguma coisa se tem algum 

andamento sobre a instalação da água na Vila que o Projeto já existia e quanto a liberação 

pela Corsan que estava senso difícil que alguns dos Vereadores da situação se tem algum 

esclarecimento sobre esse fato se sabe de alguma coisa que nos passe para que a 

comunidade também esteja sabendo se há alguma previsão de instalação daquela água ali se 

não há porque vários moradores acabam até mesmo querendo construir. Temos outros 

moradores prestes também a estarem morando ali e precisam de uma água para a sua 

subsistência, senhor Presidente meu tempo então se esgotou deixamos alguns assuntos para 

semana que vem meu muito obrigado.”  Vereador Vino se manifestou: “Boa noite ao 

Presidente, Secretário, colegas Vereadores, comunidade que nos assiste, quero agradecer ao 

operador Marquinhos Vinck, que fez um bom trabalho num pedido que eu tinha feito ali que 

inicia próximo a minha casa saindo lá em baixo no seu Roberto Venske a gente agradece o 

trabalho que foi feito, fez um bom trabalho, encascalhamento, então a gente fica feliz quando a 

comunidade fica servida. Quero também aqui já desde já convidar a todos os Vereadores, 

comunidade para em meu nome e da Associação Grêmio Esportivo de São Braz, para se não 

chover nesse próximo fim de semana sábado e domingo dia vinte e um e vinte e dois a grande 

semifinal e final do décimo segundo campeonato Praiano que estará acontecendo a gente 

espera que o tempo colabore para que continue o grande público que está prestigiando esse 

ano esse ano não podia deixar aqui de relatar também e esse ano campeonato lá está sendo 

bastante disputado equipes várias equipes chegando na mesma pontuação chegando no 

último jogo da classificação tinha quatro equipes para uma vaga sobrando. Então foi muito 
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disputado o campeonato com alto nível de futebol a gente ficou feliz porque é difícil acontecer 

assim o campeonato tão parelho como está dando esse ano. Então a gente agradece já desde 

já a todos que até agora prestigiaram esse campeonato também já desde agradecer as 

equipes femininas que também me forçaram bastante para poder fazer participar do 

campeonato a gente deu um jeitinho de elas poderem participar também, na ultima hora a 

gente não tinha tempo suficiente para fazer as rodadas e ai a gente então encaixou jogando 

aos sábados de manhã e domingo de manhã também para que essas gurias possam participar 

com esse esporte junto a esse campeonato. Então espero que no ano que vem a gente vai 

fazer de repente mais alguma quadra para que essas meninas possam desde o início do 

campeonato para que mais equipes possam participar que esse ano foi em uma quadra só foi 

apertado por causa dos horários. Então a gente passou dificuldade para conseguir organizar 

todos os jogos de vôlei e misto também a inovação que a gente fez ano que está os casais 

participando do vôlei misto que  pela primeira vez e também agradecer desde já aos colegas 

Vereadores que estão apoiando que estão colaborando e as empresas do nosso município que 

estão apoiando esse campeonato para que esse campeonato aconteça da forma que está 

acontecendo. A gente não consegui fazer um campeonato sozinho tem que ter apoio sem 

apoio não consegui e agradecer desde já também a Associação Esportiva Grêmio de São Braz 

que incansavelmente estão trabalhando o pessoal ajudando para que esse campeonato 

aconteça da forma que está acontecendo. Tenho certeza semana que vem a gente trará aqui 

os resultados, os campeões os destaques e trará também terá vários brindes varias novidades, 

brindes premiações para primeira e segunda divisão. Então a gente deixa aqui o convite a 

todas autoridades do município e região para que se façam presente domingo a tarde a final 

será do força livre as dezessete horas. Então a gente desde já agradece o comparecimento de 

todos e deixar aqui um convite especial para todos, desejo uma boa semana a todos e terça-

feira com certeza estaremos de volta para trazer novas noticias, meu muito obrigado.”  

Vereador  Cylon se manifestou: “Boa noite Presidente, secretário, colegas Vereadores, 

comunidade que nos assiste, Márcio, Diego, meu filho Tiago minha nora e meu neto estão hoje 

vieram fazer uma visita para nós aqui, sejam bem vindos que venha seguido. Quero falar um 

pouquinhos das estradas que estão na nossa região lá as estradas estão em péssimas 

condições aquela que eu fiz o pedido ali na dona Catarina Ariovaldo ali não tem quase 

condições de sair dali e o carro vai buscar eles dia de chuva ele não vai ter condições de sair 

de dentro de casa lá. E aquela estrada dos Queiroz ali fizeram um bom trabalho no início ali, 

mas não concluíram  o trabalho dela em baixo ainda está ruim lá Vereador Márcio tinha feito 

pedido, eu fiz aquele outro pedido dali da estrada do Valério que entra na minha casa no seu 
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Sandro Escarcel que lá nem chegaram nela ainda.” Vereador Sérgio pediu uma aparte: “Só 

quero contribuir com o senhor sobre o caso do senhor Ariovaldo ali que o caso dele é bem 

sério de saúde e ali junto a sua irmã tem uma entrada ali na casa dele ali que está ali pior que 

uma estrada de lavoura hoje até teve um paciente me acompanhando junto ali a mulher me 

falou assim: Isso aqui está pior que a estrada da minha lavoura lá em casa. Então peço ao 

Executivo setor das obras que tome providências que aquilo ali é uma coisa bem séria que o 

seu Ariovaldo se encontra num caso sério de saúde e aquilo ali a gente está todo dia ali, daqui 

uns dias vão buscar vão ter que lá buscar o Ariovaldo está pior que trilho de lavoura.” 

Vereador  Cylon prosseguiu: “Isso ai esse pedido já tinha feito a dias para o Secretário e até 

agora não atendeu, então espero que dessa vez com esse reforço ele vá e arrume. As 

lâmpadas que arrumaram ali aqui em frente a Câmara tem umas quantas queimadas, fizeram 

até um pedaço e essa parte aqui tem umas quantas lâmpadas que está no escuro, pode sair 

na Rua ali tem dez lâmpadas ali e não conseguiram arrumara inda aqui, espero que eles 

concluam os serviços das lâmpadas na Avenida também isso ali, por hoje era isso ai 

Presidente meu muito obrigado.”  Vereador  Luiz se manifestou: “Boa noite Presidente, 

colegas Vereadores, pessoas da comunidade que nos assistem aqui presente e em casa 

amanhã pela rádio Ideal. A pedido de moradores e usuários ali do travessão que inicia ali que é 

divisa ali desde o antigo Armazém do Volceir até o Luís Lacerda sai lá em cima divisa com o 

município de Chuvisca com Camaquã estive lá olhando tem uma ponte naquele trecho, ponte 

que está a tempo em péssimas condições pelo pouco que conheço que a gente conhece estive 

lá olhando e o material daquela ponte é pouco, mas material velho que vai ser aproveitado. 

Estive na segunda-feira de manhã na Prefeitura  tentei falar com o Secretário ou Prefeito de 

Camaquã só conseguir falar com alguns Vereadores do município vizinho tentando fazer uma 

parceria ou ver o que podia ser feito em reforma daquela ponte. E outro assunto também 

falando com o Prefeito essa semana vai ser feito o patrolamento da estrada do Guaraxaim por 

ter a festa da Comunidade ali Nossa Senhora de Lourdes no Guaraxaim e quero reforçar a 

todos que participaram daquela festa vou estar lá para o almoço convidar a todos para 

participarem. Hoje mais Projetos aprovados todos Projetos importantes disse aqui em outras 

sessões anteriores todos Projetos importantes para nosso município com certeza votarei 

sempre a favor porque para isso fomos eleitos, sempre pelo melhor do nosso município e a 

comunidade em geral estou sempre  presente quando possível presentes nas comunidades 

fazendo meu trabalho e também a todos os pedidos que fazem também aos agradecimentos 

que me trazem passo pessoalmente a administração. Então hoje, seria isso ai uma boa noite a 

todos.”  Presidente Altair se manifestou: “Meu especial boa noite aos colegas Vereadores , 
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Secretário, Vice Presidente e a comunidade que nos assiste nessa noite ao amigo lá do 

Guaraxaim tudo preparado para festa vai ter aquele churrasco de primeira. Já inicio fazendo 

um convite especial ai para o domingo todos que puderem se fazer presentes ao meio dia lá no 

Guaraxaim e de tarde na final lá no Vino Peter no Campeonato Praiano é isso? Então domingo 

lotado de atrações terra da Vereadora Ieda de todos nós, mas você é a mais próxima de lá,. 

Boa noite também ao servidor Márcio que se faz presente a família filho do Vereador Cylon ao 

Helio nosso amigo também especial boa noite, alguns assuntos que quero relatar nessa noite 

aqui um deles se diz com respeito ao atendimento no posto de saúde, quero frisar nessa fala 

que ali temos profissionais excelentes no quadro que fazem um ótimo trabalho, mas em alguns 

momentos não sei porque alguma falta de cuidado acontece alguns deslizes que não deveriam 

acontecer. Fui procurado hoje por uma pessoa que a esposa foi um homem que me procurou a 

esposa dele esteve ali no posto com bebe bem novinho de colo e teve que ficar com o bebe no 

colo  esperando atendimento da treze e trinta até as dezesseis e vinte, quase três horas. A 

gente sabe que muitas vezes o posto está cheio de atendimento não é fácil, mas no momento 

que eu assumo um cargo ali eu me comprometo de fazer o melhor e todos nós sabemos que 

idosos, gestantes e mães com bebes no colo tem prioridade em todo lugar. Essa pessoa disse 

que procurou o Secretário e não foi ouvida não foi dado valor para essa reclamação. Então 

quero dizer assim como eu falei no início servidores a maioria faz o seu melhor, mas que 

tomem mais cuidado quando ver uma mãe com bebe no colo, quando verem um vovozinho 

com uma bengala, uma senhora gravida deem prioridade para essas pessoas e acho que 

todos nós que estamos aqui nessa noite somos pessoas jovens ainda entenderemos isso se 

por nós passar um idoso, uma gestante, uma bebe no colo, que isso não se repita de uma mãe 

ficar ali com o bebe no colo três horas retira a ficha e fica três horas para ser atendida. Uma 

outra situação também a tardinha sabemos dos limites do nosso município  não dá para fazer 

tudo estou bem consciente disso. Uma senhora com mais de oitenta anos, oitenta e quatro 

anos de idade ela não anda e a família não tem carro e amanhã ela precisa fazer um exame 

em Camaquã as treze horas da tarde a família foi procurar a Secretaria hoje e a resposta foi, 

não temos motorista. Eu entendo sou bem racional não dá para levar para fazer exame, mas 

nesse caso aqui um assenhora com oitenta  e quatro anos que não se locomove que não tem 

veiculo, com certeza a dificuldade financeira. Gente eu tenho certeza que se  amanhã a gente 

parar aqui na Avenida depois do meio dia vai ter carro do município circulando para cima e 

para baixo com alguns servidores fazendo algo de utilidade, mas se botarmos na balança o 

que é prioridade esse carro poderia levar essa senhora nessa situação para fazer o exame lá 

sim, se nessa situações o município não pode ajudar município para que? Se nesse momento 



 

10 

 

não dá para ter um carro para levar uma senhora de oitenta e quatro anos que não anda para 

fazer um exame município para que? Independente de quem for o gestor, momento que se 

organiza isso é prioridade sim, repito sou bem consciente de que não dá para levar uma 

pessoa ais jovem, mas esses casos especiais dá apara contar nos dedos e muitas vezes o 

carro vai andar para cima e e para baixo fazendo outras coisas importantes, mas não tão 

importante somo a saúde de uma pessoa. Também parabenizar a limpeza feita nos canteiros 

centrais está ficando muito bom e que faça-se o mesmo com as Ruas secundarias porque as 

Ruas secundarias estão com bastante sujeira para serem limpadas vem a festa ai, mas os 

canteiros estão ficando bonitos, agradeço pelas estradas feitas eu vi a patrola trabalhando no 

domingo, mas repito a estrada do seu Eliseu Tavares que desde o  início  do ano eu peço aqui 

o carro da Prefeitura foi quarenta vezes lá buscar ele para quimioterapia não foi encascalhada 

ainda e o secretário prometeu aqui que faria agradeço as feitas e reclamo das não feitas, ótima 

semana  a todos que Deus abençoe.” Vereadora Ieda se manifestou: “Boa noite ao 

Presidente da Casa Vereador Altair, Vereador Márcio Secretário nossa mesa diretora em nome 

cumprimento a todos os colegas Vereadores, comunidade presente, nosso Assessor Jurídico 

doutor Sérgio e os ouvintes da rádio Ideal na tarde de amanhã. Nesse primeiro momento quero 

me familiarizar e ser companheiro e operadora de todos os colegas Vereadores que realizam 

seus pedidos  de indicações e for mais cada uma das nossas sessões e lembrando sempre a 

comunidade aos colegas quão é importante o Vereador atuante na sua comunidade e já quero 

aproveitar e dizer e já agradecerão Poder Executivo pelos meus pedidos também de 

patrolamento, encascalhamento desentupimento de canos nas estradas na entradas que a 

gente sabe que o serviço é lento e não  é fácil de se realizar, masque povo e Chuvisca tem 

sido muito compreensivo e quando um colega Vereador chega e coloca faz a sua colocação 

especifica de acordo com aquilo que foi solicitado é de extrema importância que o gestor da 

pasta que lá está  o Secretário de Obras o Secretário de Educação, Secretário de Agricultura e 

de cada uma das pastas responsáveis por uma administração onde esteja atento. Quero 

aproveitar agora nesse momento para fazer um pedido formal aqui na Tribuna de solicitar o 

patrolamento e encasclhamento de uma entrada de uma residência e estrada da Picada 

Grande, aonde reside a família do seu Helmut Marth e Terezinha esse casal que tem um filho 

que frequenta a Escola Santa Luzia e aonde tem pedido essa Vereadora que seja realizado 

esse serviço de patrolamento e encascalhamento junto a sua entrada da sua residência para 

que esse aluno possa vir para Escola tranquilo para que o transporte escolar possa chegar a 

sua residência e trazer o nosso aluno para frequentar a Escola que é direito desse pai. E quero 

agradecer novamente pelos pedidos que já foram ouvidos por essa Vereadora e solicitado. 
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Nessa noite de hoje nessa tarde de hoje a comissão se reuniu novamente como todas as 

terças-feiras para analisar os Projetos que nós tínhamos nessa Casa três Projetos nessa tarde 

de hoje e uns dos Projetos gloriosos e muito importante para nossa comunidade como já 

realizei no meu comentário que foi o Projeto zero, zero nove aonde solicita a contratação de 

mais um engenheiro para  o nosso município. E a colocação de cada um dos nobres colegas 

Vereadores foi ouvida muito por mim e também colocado da importância porque esse 

profissional que será contratado agora nos próximos dias irá exercer uma função muito 

importante no nosso município que será toda estrutura rever toda estrutura de Projetos e 

fiscalização a estrutura de logística do município e principalmente muito bem colocado pelos 

colegas Vereadores aonde ele também vai cuidar esse profissional do mapeamento da 

extensão do perímetro urbano que vai se estender até um certo espaço tanto do lado direito da 

Chuvisca como do lado esquerdo pro lado que aonde está a residência do pórtico que vai até a 

entrada do rincão e que vem aqui do lado da nossas queridas Vilas Santa Luzia, por tanto é de 

extrema importância que a comunidade esteja atenta e muito bem colocado pelo colega 

Vereador e lembrado colega Vereador quero te dizer Vereador Helio Langhanz que lembrou da 

nossa escola da construção da nossa Escola de Educação Infantil que foi um terreno adquirido 

ali no campo do Universal pela gestão passada e aonde hoje a preocupação nossa da 

Secretaria de Educação  tem que ser a construção dessa nossa escola e que nós soubemos 

que não é fácil que o município de Chuvisca hoje não tem a verba suficiente para que a gente 

possa construir essa Escola, mas ela tem que dar início e o que eu sugiro e já conversando 

com os colegas na comissão já colocava para eles que esse ano colegas Vereadores é um ano 

politico e cada um de nós Vereadores vai trabalhar para seu Deputado tanto Estadual como 

Federal e o que essa Vereadora já está fazendo já está conversando com seus Deputados 

com seus candidatos para que nós possamos fazer emendas direcionadas agora logo 

chegando a LDO, tanto na esfera estadual, como na federal e a LOA, para que eles possam 

construir emendas que venham comtemplar a construção da nossa Escola de Educação 

Infantil aonde essa Escola irá acolher todos os alunos de educação infantil que fazem parte da 

Escola Santa Luzia e da Escola Arlindo Bonifácio Pires que é de zero a cinco anos. Hoje nós 

temos três escolas no município nós temos a EMEI Sonho de Criança que acolhe crianças de 

zero a cinco anos e temos as duas escolas Municipais de Ensino Fundamental, por tanto é de 

extrema importância hoje essa noite que coroa na aprovação dessa proposta e eu teria muitos 

outros assuntos a falar senhor Presidente, já peço desculpas novamente que meu tempo 

passou tão rápido. Quero agradecer a todos por me ouvirem desejar uma boa semana e já 

convidar o público em geral para festa na Comunidade Católica Nossa Senhora de Lourdes, na 
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Comunidade do Guaraxaim da Serra, onde temos aqui o Presidente Diego Wroblleski 

representando essa comunidade. Então estão convidados o meu muito obrigado que Deus 

abençoe a cada um de nós durante essa semana.”  Vereador  Helio José  se manifestou: 

“Boa noite Presidente, colegas Vereadores, pessoas da comunidade que nos assistem, falar 

também sobre o Projeto que foi já comentado e aprovado nessa Casa Legislativa do 

engenheiro também aqui vi colega que me antecedeu Vereador Márcio aonde também estava 

da água da Capela Velha, temos na Boa Vista também que também necessita de uns cabos da 

engenharia para ver o volume de água que cada consumidor vai ter em suas casas essas 

famílias que serão beneficiadas com esses poços artesianos. Então esse Projeto também vem 

ao encontro de ajuda nesse Projeto. Também quero agradecer também ao Secretário no qual 

Secretário Vanderlei Affeldt aonde foi feita a estrada que iniciava próximo ao Concretos Peter 

aonde foi solicitado pelo nosso amigo Kleber Miranda, dona Araci, também solicitado pelo 

Clovis Hartwig, aonde a estrada estava aonde tem a saída da água da Rua, seu Augusto 

Venske que cai nessa estrada e danificou com as chuvas, foi feito todo travessão na sua 

totalidade aonde ficou bem encascalhado. Também temos várias pontes no qual já estão 

sendo consertadas uma delas próximo ao Ermínio Dummer, onde ficou concluída hoje já 

estava em andamento também a ponte próximo ao seu Rubem Dalmann, na divisa aonde 

também temos outras pontes que precisa ser feito o conserto já em seguida uma equipe já 

formada está iniciando as obras para que seja concluídas todas elas, bueiros que foram 

solicitados já foi feito também licitação de canos que logo estarão concluídos. 

Encascalhamento com certeza falta muito é a nossa obrigação de fiscalizar levar esses fatos 

que tem feito esses consertos até o administrador, mas também nós se preocupara para que 

nós tenhamos mais arrecadação para que o município possa ter uma estrutura melhor na 

Secretaria de Obras, aonde hoje o orçamento é pequeno, temos que se preocupar futuramente 

não simplesmente nós aqui se acovardar politicamente pensar nos nossos lados o que é 

melhor politicamente para um partido ou para outro, mas fazer algo que venha melhorar 

futuramente arrecadação do nosso município para que nossos jovens tenham mais emprego e 

a nossa administração em sua Secretarias tenham mais arrecadação ao Poder trabalhar mais 

com seus maquinários também na Secretaria da Saúde ter mais responsabilidade, esses 

pontos. Aonde nosso dever cobrar como também Vereadora que me antecedeu dos 

representantes federais quantas verbas temos em nosso município já maquinários chegando 

temos hoje recebi a informação já pedindo que a gente providenciasse uma tomada de preço 

para que trouxesse um rolo compactador que já foi adquirido pela emenda parlamentar uma 

indicação da bancada gaúcha do Sérgio Morais que já está disponível para que o município 
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arque com o transporte desse grandiosos bem que vai ser para encascalhamento das estradas 

compacta-lo o cascalho. Então são esses bens que nós temos de buscar junto ao Deputado 

veja bem não só foi a minha ida com o Prefeito a Brasília, mas tinha reivindicação aqui 

entregue pelo Presidente dessa Casa dos demais colegas aonde a gente reivindicou está ai os 

frutos não é gloria dentro de nós administradores Prefeitos, Vereadores, mas graças que isso 

ai vai ficar para comunidade, são esses bens, temos concluindo Presidente como uma coisa 

importante que hoje está independente na comunidade que os políticos tem de obedecer ao 

povo e está diferente hoje, parte dos políticos fazem com que o povo tem que obedecer, está 

uma inversão não só no nosso município mas no governo estadual e federal, é isso que nós 

temos que mudar que o povo precisa, obrigado o povo precisa, obrigado.” Vereador  Fabiano  

se manifestou: “Quero cumprimentar aqui os colegas Vereadores, plateia que nos assiste, 

servidor Márcio nosso assessor jurídico, meu amigo de infância Tiago seu Helio, Márcio ai que 

vem representando a comunidade do Guaraxaim, desde já convidar a festa domingo na 

Comunidade do Guaraxaim domingo  que será com certeza uma grande festa a gente  quer 

estar lá prestigiando esse evento uma pedaço do nosso município também a final do campo do 

senhor Vino no campo de areia lá com o Grêmio Esportivo de São Braz que um evento 

também de nosso município. Então temos cheios de eventos domingo e isso ai é grandioso 

para o nosso município. Projetos hoje aprovados como já foi falado antes pelo colega 

Vereadores que me antecederam Projeto de muita importância como já falei antes Projeto 

zero, zero nove que a contratação de um engenheiro trará como foi falado um suporte melhor a 

nosso município trará mais possibilidades da gente ter obras da gente construir fazer as coisas 

acontecerem dentro do nosso município e claro assim como todos falaram a gente está aqui 

para cobrar o trabalho desse servidor que virá ao nosso município desse profissional que 

estará aqui para fazer o melhor para o nosso município também. Quero agradecer também a 

todos os pedidos feitos de estradas ao Secretário senhor Vanderlei patrolamento, 

encascalhamento a gente sabe que ainda faltam em muitos trechos encascalhamento, mas a 

gente tem que agradecer as pontes sendo reformadas a gente anda todos os dias em todos os 

lados do município temos muito a fazer, mas já desde já agradecer o que está sendo feito, 

como Vereador que me antecedeu Helio falava sobre o rolo que virá a nosso município para 

que melhor seja feito o patrolamento e a compra da arrumação das estradas. Então que nem 

eu sempre falei nessa Casa Legislativa a gente tem que ir em buscar correr atrás de todos os 

Deputados, uma emenda do Deputado Sérgio Morais PTB, então é independente de partido a 

gente tem que conseguir conquista para o nosso município, temos que conseguir máquinas, 

verbas para população Chuvisquense, independente de politica de lado politico a gente tem 
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que trabalhar com o lado politico, para o no povo Chuvisquense que foi aqui que foi para isso 

que fomos colocados aqui sem pensar em politica, fazer o nosso trabalho que a gente está 

fazendo nosso trabalho bem feito a gente será reconhecido. Então por hoje seria mais ou 

menos isso , quero deixar um grande abraço a todos Chuvisquenses quero aqui deseja uma 

boa semana a todos e até terça que vem se Deus quiser, meu muito obrigado.” Vereador  

Fabiano  se manifestou: “Quero aqui dar um boa noite a Mesa Diretora da Câmara, nosso 

colega Vereadores e colega Vereadora, nosso assessor jurídico doutor Sérgio, meu colega de 

serviço Márcio seu Helio, ao Tiago e sua família, ao Presidente da festa do Guaraxaim a qual 

desejo uma boa festa tentarei estar presente lá para degustar um delicioso churrasco 

juntamente com suas saladas tradicionais da festa. Queria vir aqui na  tribuna para agradecer. 

Elogiar mas primeiramente vou entrar cobrando estradas, pedido de indicação que eu fiz um 

tempo atrás o travessão que entra no seu Mario Blanck ali no Guaraxaim passando pelo 

Volceir Vieira, saindo até seu Falecido Afonso Brandeburski até o seu Henrique Bierhals o  

qual estou aqui pedindo encarecidamente ao Poder Executivo e a Secretaria competente que 

conserte aquele travessão ali que está uma vergonha um bueiro ali prego aparecendo. Então 

eu vim aqui cobrar, não vou fazer pedido de indicação estou vindo aqu na Tribuna para cobrar, 

estrada que São Braz passando ali Chico Noia, ali no seu Erno no Knut ali no indo até o Araujo 

ali, está em precárias condições que eu passei ali na semana passada acho que está algum 

carro andando ali trafegando por causa dos moradores estão conservando as estradas. Então 

eu quero pedir encarecidamente ao Poder Executivo a Secretaria competente que conserte 

aquela estrada que eu não sou  Vereador de face, sou Vereador de pedido real aqui jamais 

vocês vaio ver botando coisa no face que não é meu tipo de homem, sou Vereador a pedido 

real, também como o Vereador que em antecedeu Vereador Helio, falando sobre rolo, quer 

bom que veio essas coisa para nós aqui, temos que trabalhar pelo povo de Chuvisca sem ver 

sigla partidária. Então aqui meus parabéns Vereador Helio juntamente com o Deputado Sérgio 

Morais, tem também nosso Deputado Alceu Moreira que está sempre olhando com carinho o 

município de Chuvisca e o que depender de nós da bancada do PMDB, nós vamos ajudar a 

administração atual o qual também. Então nós temos que trabalhar juntamente com o povo de 

Chuvisca no qual merece todo carinho e toda atenção de todos Vereadores daqui de Chuvisca, 

então quero agradecer aqui e desejar uma boa semana a todos Chuvisquenses, também 

parabenizar o Grêmio Esportivo São Braz pelo campeonato que está existente ai nessa final de 

semana, semifinal e final que continua com esse sucesso ai. E todos do município de Chuvisca 

uma boa semana e os ouvinte das rádio Ideal, muito obrigado.”  Presidente Altair se 

manifestou: “Antes de encerrar a sessão de hoje, na sessão passada a gente fez da 
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convocação para os membros da comissão especial que foi aprovado através de resolução 

nessa Casa para apurar fatos do processo seletivo que aconteceu a algum tempo e teve 

problemas, porém como foi feito após o encerramento não ficou registrado em ata, então vou 

refazer o que foi feito na sessão passada antes de encerrar a sessão para ficar registrado em 

ata que é a indicação dos partidos dos Vereadores que queiram compor essa comissão 

especial. Fez primeiro a  indicação do PMDB, que possui três Vereadores, depois do PP que 

possui dois Vereadores e depois os demais assim como eu que somos apenas um Vereador 

por partido. Então solicito novamente ao líder ou integrante do PMDB que indique os 

Vereadores que queiram fazer parte dessa comissão especial, na verdade assim foi indicado 

na sessão passada só não ficou registrado em ata então podem ser os mesmos ou se houver 

alguma mudança.” Vereador  Cylon se manifestou: “Eu como líder do partido indico o 

Vereador Vino.” Vereador  Cylon pediu uma questão de ordem : “No tem que ser Vereador 

depois.” Presidente Altair se manifestou: “Peço ajuda ao jurídico aqui, quero conduzir da 

melhor forma possível, na sessão passada foi indicado o Vereador Vino e Vereador Cylon.” 

Vereador  Cylon se manifestou: “Posso continuar então sendo da comissão.” Presidente 

Altair se manifestou: “Vereador Cylon então participa da comissão? E do PP? Vereador  

Cylon se manifestou: “Participo só quero fazer um questionamento que nas outras comissões 

era levada um calculo que o PMDB, teria um hoje agora tem dois só essa minha observação, 

qual o calculo diferente que nas comissões de constituição e de orçamento era um do PMDB, 

hoje está sendo considerado dois, algo diferente qual?.” Presidente Altair se manifestou: “Se 

o PMDB com três só tem um, eu que sou um vou ter meio do PP então? Vereador Helio? 

Temos Vereador Vino Peter, Vereador Cylon, Vereador Helio  os demais partidos então PSB, 

não participa? PDT? Acho que vai para uma eleição os integrantes vão se reunir na primeira 

reunião vai para uma eleição aqui não está se definindo, estamos definindo os integrantes, 

PDT não? PSDB? Vereador Márcio? E PSD? Não participa até porque estou na condição de 

Presidência, então ficam para que se registre em ata PMDB Vereador Cylon, PP Vereador 

Helio, PSDB Vereador Márcio, demais partidos não indicaram para comissão especial.” 

Vereador  Helio José  fez o uso da palavra nos três minutos de líder: “Quero aqui só 

levantar comentários do Vereador que me antecedeu Vereador Sérgio  o qual fez menção não 

citou nomes, mas muitas vezes usei redes sociais e com certeza usei e espero Vereador mude 

o seu comportamento as atitude no qual falava que não tem capacidade quem vai em redes 

sociais deu a entender isso e com certeza tenho capacidade e o que eu coloco em redes 

sociais são verdadeiros e jamais proibi alguém de usar redes sociais que é a linha mais séria 

que existe em nosso país, rádio, jornal, TV, se compra através de dinheiro, mas nas redes 
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sociais quem tem credito de ter uma internet no celular ou uma internet via rádio coloca tudo 

que quer independente de jamais alguém calar a boca, com o dinheiro alguém cala a boca. 

Então usa-se as redes sociais e se usa mas se usa verdadeiramente jamais vem aqui querer 

contestar alguém que coloca em redes sociais fatos se tem alguma coisa colocada em redes 

sociais de colegas Vereadores espero que alguém que conteste venha  a público diz que a 

publicação está errada ou mentirosa. Isso pode se fazer, agora dizer que usa-se a Tribuna 

porque não vou usar em redes sociais porque eu tenho mais competência ou caso 

semelhantes, isso é um Vereador desatualizado um Vereador que tem medo da verdade, repito 

mais uma vez é a rede mais pura e verdadeira que existe graças as redes sociais o nosso 

Brasil hoje vice um cenário diferente aonde a união do povo vale mais está valendo mais e 

prevalecendo mais políticos como li a mensagem anteriormente que o povo tem de obedecer 

aos políticos ao contrário que deveria de ser que o politico tem que obedecer ao povo, por isso 

rede social a rede mais pura e  ali que se usa e se coloca em respeito todos de modo que cada 

um trabalha, jamais vou contestar porque se eu for aqui usar a Tribuna para querer falar de 

outros colegas Vereadores terei muito jamais farei isso, muito obrigado e até a próxima. “NÃO 

HAVENDO MAIS NADA A SER TRATADO A PRESIDÊNCIA DEU POR ENCERRADOS OS TRABALHOS E 

CONVOCOU OS VEREADORES PARA A SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 24 DE ABRIL DE 2018, ÀS 19 

HORAS E 30 MINUTOS NA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE CHUVISCA.” 


